 Tygodniowy rozkład materiału od 30.03.2020- 3.04.2020 dla klasy pierwszej

Rozwiązywanie zadań tekstowych różnych w poznanym zakresie.  Wiosenne zachowania i zwyczaje zwierząt – wypowiedzi na podstawie tekstu, ilustracji i własnych obserwacji. Wprowadzenie liter ż, Ż – czytanie i pisanie liter, wyrazów i zdań z poznanymi literami.
 Wprowadzenie dwuznaku rz, Rz (rzeka). Ćwiczenia w czytaniu oraz pisaniu wyrazów i zdań z nowo poznanym dwuznakiem. Kilkuzdaniowe wypowiedzi na temat wiosny nad rzeką na podstawie tekstu, ilustracji i własnych obserwacji. Wprowadzenie liczby 17 w aspekcie głównym i porządkowym, nauka jej pisania.
Dlaczego tęsknimy za wiosną? – swobodne wypowiedzi. Ćwiczenia w czytaniu tekstu „My chcemy wiosny!”.  Czytanie ze zrozumieniem zdań opisujących kukły marzanny. Grupowe tworzenie historyjki z wykorzystaniem wyrazów z ż, rz.
Liczba 18 w aspekcie głównym i porządkowym.  Zabawy slowami- utrwalanie pisowni wyrazów z ż i rz.
Ćwiczenia w dodawaniu i odejmowaniu w zakresie 18, obliczenia pieniężne. Jak z chmury powstaje deszcz? Eksperymenty z wodą.

Edukacja muzyczna 
Nauka piosenki „Maszeruje wiosna”. Realizacja schematów rytmicznych. Poznawanie ludowych tradycji witania wiosny i nauka piosenki „Gaiczek zielony”.
