Befejeződtek a 2021/22 – es tanév matematika versenyei a négyéves gimnázium valamint a nyolcosztályos gimnázium V.G – VIII.G osztályok tanulói számára.
A járvány most is közbeszólt és a versenyek zöme (a Nemzetközi Kenguru Matematikaverseny kivételével) az online térben került megrendezésre.
Matematika olimpia 
A kategória : Klemász Petra (IV.A), Horváth Zenkő Veronika (III.A) és Lelovics Gergely (VIII.G) oldották a kerületi forduló feladatait. Ez éven Klemász Petra volt sikeresebb, aki 4. helyezésével sikeres megoldóként fejezte be a versenyt. ( Sorrendben őt követik 5. ill. 6. helyezettként Zenkő és Gergely.)
B kategória: A verseny kerületi fordulójában 1 tanulónk vett részt, Finta Luca (II.A).
C kategória: A résztvevők tábora ebben a kategóriában volt a legnépesebb: Klemász Diana, Katona Ádám, Kovács Barnabás, Collaris Viktor, Kerek Lilla Flóra, Juschka Félix az I.A osztály tanulói, valamint Szőcs Kristóf az V.G osztály tanulója vett részt a verseny kerületi fordulójában. Sikeres megoldóként fejezték be a versenyt sorrendben: Klemász Diana, Katona Ádám és Kovács Barnabás.
Felvidéki Magyar Matematikaverseny
1. Évfolyam: Klemász Diana (I.A) – 3. helyezést ért el. A zsűri dicséretét érdemelték ki: Katona Ádám (I.A), Kovács Barnabás (I.A), Szőcs Kristóf (V.G). 
További résztvevők sorrendben: Kerek Anna Ibolya, Collaris Viktor, Kerek Lilla Flóra és Juschka Félix az I.A osztály tanulói.
2. Évfolyam: Finta Luca (II.A) – a zsűri dicséretével fejezte be a versenyt.
3. Évfolyam: Bedecs Patrik (III.A) és Szarka Zsófia (III.A) a zsűri dicséretét érdemelték ki, sorrendben az első, ill. a második helyen végeztek.
Horváth Zenkő Veronika (III.A) is részt vett a megmérettetésben.
4. Évfolyam Lelovics Gergely (VIII.G) képviselte az évfolyamot, sorrendben a 4.helyezést érve el.
Nemzetközi Kenguru Matematikaverseny
Az első évfolyam kategóriájában sorrendben Kovács Barnabás(I.A), Collaris Viktor(I.A), Kerek Anna Ibolya(I.A), Szőcs Kristóf(V.G), Klemász Diana(I.A) és Katona Ádám (I.A) voltak a legsikeresebbek. 
További résztvevők sorrendben: Cséfalvay Anna(I.B), Kerek Lilla Flóra(I.A), Risnyovszky Dorina Alexa(I.B), Matusek Dóra(I.B), Juschka Felix(I.A), Szabados Tímea(I.A), Bognár Anna(I.B).
A második évfolyam legsikeresebbjei sorrendben: Finta Luca(II.A), Pónya Ferenc Dániel(II.A), Daru Csenge(II.A), Kocsis Péter(II.A), Vedrődi Viktória(II.A).
További résztvevők: Kovács Kristóf, Miklós Zoltán, Duba Márton, Berényi Mátyás, Takács Sándor Mátyás, Marafkó Marcell, Rukovánszky Ármin, Polgár Sára, Bíró András a II. A osztály tanulói.
A harmadik évfolyam kategóriájában sorrendben Bedecs Patrik(III.A), Mikula Vanessza(VII.G), Bognár Léda(III.B), Szarka Zsófia(III.A), Laczkó Bálint(VII.G), Gál Ádám(III.A), Horváth Zenkő Veronika(III.A) voltak a legsikeresebbek.
További résztvevők: Borovszky Mátyás(VII.G), Zsidó Alexandra(III.B), Stósz András(VII.G) és Matusek Boglárka(III.B) voltak.
Minden tanulónak gratulálunk és hasonlóan sikeres következő évadot kívánunk!

