Mgr. Katarína Tabaková
Domáce úlohy a samo štúdium od 6. 4. 2020 do 17.4 2020
Kontrolu a hodnotenie týchto zadaní budem robiť 18.4. 2020!

Biológia 7.A, 7.B
Prečítať si v učebnici učivo : Zásady 1.pomoci pri poranení mozgu a miechy str.106-107
- opísať do zošita postup ošetrenia poranenia mozgu pri bezvedomí, čo je šok a jeho príznaky, postup 1. pomoci pri šoku str.107. prečítať a urobiť krátke poznámky Starostlivosť o nervovú sústavu str.108 - zamerať sa aj na obrázky v učebnici!

Biológia 8.A 
Prečítať si v učebnici učivo Životné prostredie a urobiť poznámky str.62-63 - základné veci sú vypísané na str.63 hore v modrom poli - a naučiť sa to!
Zopakovať si učivo dedičnosť a urobiť zadaný test v programe Alf : Dedičnosť a jej podstata. Dňa 18.4.2020  ho budem hodnotiť!

Biológia 5.A, 5.B, 5.C
Prečítať si učivo v učebnici a urobiť krátke poznámky Vodné vtáky str.74-76, Vodné cicavce 77-78. Naučiť sa to! potom si urobiť zadaný test v programe Alf: vodné vtáky. Dňa 18.4.2020  ho budem hodnotiť!

Geológia 5.B
Prečítať si učivo v učebnici a urobiť krátke poznámky Krajiny studeného podnebného pásma str.60-61. Naučiť sa to!

Geológia 8.B
Zopakovať si učivo Trenčiansky kraj a potom vypracovať zadaný test v programe Alf - Trenčiansky kraj. Dňa 18.4.2020  ho budem hodnotiť!


Ruský jazyk 9.A 
Urobiť projekt: Môj obľúbený sviatok napr. Vianoce, Veľká noc, Deň detí - podľa svojho výberu. Tak ako vždy na malý výkres, niečo nalepiť, nakresliť a snažiť sa pomenovať po rusky veci v projekte v legende na druhej strane. Hotový projekt odfotiť a poslať na môj mail 
ktabakova@centrum.sk do 17.4.2020. Dňa 18.4.2020  ho budem hodnotiť!

Ruský jazyk 7.A
Urobiť projekt: Bývanie Tak ako vždy na malý výkres, niečo nalepiť, nakresliť a snažiť sa pomenovať po rusky veci v projekte v legende na druhej strane. Hotový projekt odfotiť a poslať na môj mail ktabakova@centrum.sk do 17.4.2020. Dňa 18.4.2020  ho budem hodnotiť!
- pozri si str. 52 v učebnici kreslený obrázok bytu.


